
Βραβείο  Shireen  Abu  Akleh:
Τιμητική διάκριση του θάρρους
και  της  αφοσίωσης  των
γυναικών  δημοσιογράφων
παγκοσμίως
Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ)  και  η  Ένωση
Γαλλόφωνου Τύπου (UPF) επιβεβαιώνουν τη δέσμευσή τους στην
ελευθερία  του  Τύπου  και  την  ασφάλεια  των  γυναικών
δημοσιογράφων με το ετήσιο βραβείο Shireen Abu Akleh, ένα
βραβείο  ύψους  5.000  ευρώ  που  αναγνωρίζει  το  θάρρος,  την
ακεραιότητα και την αφοσίωση των γυναικών δημοσιογράφων σε όλο
τον κόσμο.

Αφιερωμένο  στη  μνήμη  της  Shireen  Abu  Akleh,  της  διάσημης
Παλαιστινοαμερικανίδας  δημοσιογράφου  του  Al  Jazeera  που
σκοτώθηκε στις 11 Μαΐου 2022 ενώ έκανε ρεπορτάζ στο στρατόπεδο
προσφύγων  της  Τζενίν,  το  βραβείο  τιμά  τις  γυναίκες
επαγγελματίες  των  Μέσων  Ενημέρωσης  που  διακινδυνεύουν  την
ασφάλειά τους για να ενημερώσουν το κοινό και να τηρήσουν τα
υψηλότερα  πρότυπα  δεοντολογίας.  Η  Shireen  Abu  Akleh  έφερε
διακριτικά Τύπου κατά τη στιγμή της δολοφονίας της, καθώς
φορούσε αλεξίσφαιρο γιλέκο και κράνος, γεγονός που κατέστησε
τον  θάνατό  της  σύμβολο  των  κινδύνων  που  συνεχίζουν  να
αντιμετωπίζουν  οι  δημοσιογράφοι,  ιδίως  οι  γυναίκες.

Με  αυτό  το  βραβείο,  η  ΔΟΔ  και  η  UPF  έχουν  ως  στόχο  να
αναδείξουν την καταβαράθρωση της ασφάλειας των δημοσιογράφων
παγκοσμίως  που  επηρεάζει  σε  δυσανάλογο  βαθμό  τις  γυναίκες
δημοσιογράφους, οι οποίες υπόκεινται σε απειλές, διαδικτυακή
παρενόχληση, σεξουαλική βία και θανατηφόρες επιθέσεις.

Το  βραβείο  Shireen  Abu  Akleh  είναι  ανοιχτό  σε  γυναίκες
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δημοσιογράφους,  φωτογράφους  και  βιντεοδημοσιογράφους
ανεξαρτήτως  εθνικότητας,  γλώσσας  εργασίας  και  μιντιακής
πλατφόρμας,  υπό  την  προϋπόθεση  ότι  διαθέτουν  αναγνωρισμένη
επαγγελματική δημοσιογραφική ταυτότητα. Οι υποψήφιες μπορούν
να υποβάλουν οι ίδιες αίτηση, να προταθούν από το Μέσον που
εργάζονται  ή  από  κάποιον  τρίτο.  Δεν  υπάρχει  χρονικός
περιορισμός  ως  προς  τις  ενέργειες  που  οδηγούν  στην
υποψηφιότητα.  Η  επιλογή  πραγματοποιείται  από  ανεξάρτητη
επιτροπή που αποτελείται από εκπροσώπους της ΔΟΔ, της UPF, της
UNESCO, του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας (OIF) και τριών
ιακεκριμένων δημοσιογράφων.

Η πρώτη αποδέκτης του βραβείου ήταν η Αντονίνα Φαβόρσκαγια,
Ρωσίδα  δημοσιογράφος  που  καταδικάστηκε  σε  πέντε  χρόνια
φυλάκισης  για  το  ρεπορτάζ  της  σχετικά  με  πολιτικές
προσωπικότητες  της  αντιπολίτευσης,  μεταξύ  αυτών  του  Αλεξέι
Ναβάλνι. Το βραβείο απονεμήθηκε στο Παρίσι στις 12 Μαΐου 2025
και το αποδέχθηκε εκ μέρους της ο δικηγόρος της.

Η επόμενη τελετή απονομής θα πραγματοποιηθεί στις 11 Μαΐου
2026, στις 6 μ.μ., στο Résidence Palace στις Βρυξέλλες, κατά
τη διάρκεια δημόσιας εκδήλωσης.

Ύψος βραβείου:  €5,000 

Χρονοδιάγραμμα

15  Δεκεμβρίου  2025  –  1 η  Μαρτίου  2026:υποβολή
υποψηφιοτήτων

1η Μαρτίου 2026: Λήξη προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων

1η Μαρτίου – 15 Απριλίου 2026: Αξιολόγηση επιτροπής
15 Απριλίου 2026: Επιλογή νικήτριας
11 Μαϊου 2026: Τελετή απονομής βραβείου

Αιτήσεις αποστέλλονται ηλεκτρονικά μέσω e-mail:

ΔΟΔ:   ifj@ifj.org
UPF:     sg@presse-francophone.org και lroyfij@gmail.com
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